
 
 
 
CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

 
 

ESTRATTO DAL VERBALE n. 609/2025 

 
del Consiglio di Amministrazione del Conservatorio di Musica “Giuseppe Tartini” di Trieste, 
riunitosi presso l’ufficio di Direzione il giorno LUNEDì 14 aprile  

 

----- OMISSIS ----- 

 

Richiesta accettazione revoca dimissioni docente - ratifica atto urgente. 

Il Direttore aggiorna il Consiglio su quanto oggetto di atto urgente e già posto all’attenzione 
del Consiglio per un fatto analogo nella riunione del 15 gennaio u.s.: il Conservatorio di Venezia, 
in convenzione con il nostro Conservatorio, ha emanato un concorso su bando DM180 per la 
docenza di COTP/01 Teoria dell’Armonia ed Analisi. A seguito della graduatoria scaturita dal 
Concorso, la nostra Istituzione, attingendo alla graduatoria suddetta, ha nominato un docente 
a copertura della cattedra relativa. Successivamente alla presa di servizio a Trieste, lo stesso 
docente ha ricevuto una nomina, a copertura di cattedra vacante, presso il Conservatorio di 
Brescia, istituzione rientrante nella stessa convenzione del Concorso suddetto emanato da 
Venezia. A seguito della presentazione di dimissioni del docente al Conservatorio di Trieste per 
la successiva presa di servizio a Brescia, il docente veniva depennato dalla graduatoria, 
scaturita dal concorso di cui sopra, e di conseguenza, venendo a mancare il presupposto 
dell’inserimento in graduatoria, si rendeva di fatto inefficace la nomina da parte del 
Conservatorio di Brescia. Lo stesso Ministero dell’Università e della Ricerca – DG per le 
istituzioni della formazione superiore – Ufficio VI Personale AFAM con nota prot. 3404 dd. 13 
marzo 2025 secondo cui “il dipendente dimissionario già vincitore di concorso non potrà in 
alcun modo essere chiamato per una seconda volta dalla medesima graduatoria”, dava 
indicazioni in tale senso sull’interpretazione della validità delle nomine da graduatoria dei 
vincitori di concorso. Il docente, una volta informato, ha richiesto la revoca delle dimissioni al 
Conservatorio di Trieste che, a seguito di consultazione tra i Direttori del Conservatori 
interessati, ha ritenuto opportuno accettare la richiesta del docente con atto d’urgenza della 
Presidenza. Il Direttore Amministrativo aggiunge che diversi aspetti dei bandi di concorso 
istituiti sulla base del DM180 possono dare adito ad interpretazioni fallaci causa la poca 
chiarezza; resta comunque, per i vincitori, il vincolo di 5 anni presso l’istituzione dove 
sottoscrivono il contratto di lavoro. 



 
 
 
Il Consiglio di Amministrazione: 

- esaminata approfonditamente la questione; 

- valutata l’opportunità di quanto operato dall’Amministrazione; 

- acquisiti i contenuti dell’atto urgente a firma della Presidente di data 17 marzo 2025; 

con Delibera n.17/2025 (nel testo) ratifica l’atto d’urgenza Prot. n. 1505 del 17/03/2025 
succitato condividendone i contenuti e le finalità nell’esprimere parere favorevole 
all’accoglimento della revoca delle dimissioni del prof. XXXXXXXXX. 

 
----- OMISSIS ----- 

 

Il Segretario 

Silvia Giulia Barboni 

 

Il Presidente 

Notaio Daniela Dado 

 

 
 


